

АДМИНИСТРАЦИЯ  
АЛЕКСЕЕВСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ  
ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ  
403241 станица Алексеевская  
Алексеевского района  
Волгоградской области, ул. Ленина 39  
тел. 3-14-41, факс (84446-3-14-41)  
[alekseev\\_area@vlpost.ru](mailto:alekseev_area@vlpost.ru)

Утверждено:  
протоколом рабочей группы  
№ 3 от 29.04.2022



## АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА

по результатам проведения мониторинга эффективности системы  
организации воспитания обучающихся  
Алексеевского муниципального района Волгоградской области

Мониторинг был проведен по следующим показателям:

- освоение образовательной программы воспитания;
- развитие мышления;
- нравственная направленность личности;
- сформированность отношения ребенка к Родине, обществу, семье, школе, себе, к природе и труду;
- коммуникабельность;
- знание этикета;
- прохождение курсов повышения квалификации в области воспитания;
- уровень использования и разработки инноваций в области воспитания;
- доля педагогических работников имеющих высшую квалификационную категорию;
- комфортность ребенка в школе;
- эмоционально-психологическое положение учеников в школе (классе);
- особенность детско-родительских отношений и степень включенности родителей в образовательный и воспитательный процесс;
- развитость самоуправления;
- сформированность совместной деятельности;
- уровень воспитанности;
- увеличение знаний показателей по сравнению с предыдущими результатами.

По результатам проведенного мониторинга выявлено, что программа воспитания обучающихся на 2021-2022 учебный год выполняется в полном объеме. Мероприятия, конкурсы, акции проводятся согласно плану воспитательной работы школы и классов.

Школьными показателями являются достижения обучающихся в различных конкурсах, акциях разного уровня. Есть победители региональных конкурсов, муниципальных и школьных конкурсов.

В школах района функционируют детские общественные объединения РДШ, созданы отряды «Юнармии». В рамках объединений проводятся мероприятия различного уровня. Имеются планы работы объединений. Планы работы выполняются в полном объеме. В РДШ вступили 183 обучающихся, в отрядах «Юнармии» 271 обучающийся.

Гражданско - патриотическое воспитание в школах района представляет собой систематическую, целенаправленную, скоординированную деятельность, направленную на формирование у детей и подростков высокого патриотического сознания, готовности к выполнению своего гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов Родины.

Система мероприятий патриотической направленности включает в себя разнообразные формы работы: встречи с ветеранами Великой Отечественной войны; проведение мероприятий, приуроченных к памятным датам; организация работы школьных музеев; развитие

и поддержка деятельности военно-патриотических объединений и инициатив молодежи; акция «Георгиевская ленточка»; уход за воинскими захоронениями и мемориалами и др.

В целях духовно-нравственного воспитания обучающихся, формирования у них гражданско-патриотического сознания, межнациональной и межрелигиозной толерантности в течение учебного года в муниципальных общеобразовательных учреждениях были организованы тематические мероприятия, посвященные Дню народного единства, Дню толерантности, Дню защитника Отечества, Дню Победы в Великой Отечественной войне, Дню семьи.

Регулярно проводятся мероприятия по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних обучающихся. Планы работы выполняется в полном объеме.

На базе общеобразовательных организаций района организованы и проведены профилактические мероприятия:

- классные часы по темам: «Остановись у преступной черты», «Чтобы не случилось беды», «Я и закон», «Самовольный уход из дома в подростковом возрасте», «От шалости к правонарушению», «Ты попал в беду. Как её можно избежать», «Правонарушение, преступление, ответственность», «Детский Телефон доверия», «Подростковый алкоголизм и наркомания», «Жестокость на улицах»;
- просмотр социальных роликов и тематических видеофильмов «Ответственность», «Не переступи черту»;
- круглый стол «Бездна, в которую надо заглянуть»;
- акции "Скажи экстремизму - НЕТ!", «Стоп – ВИЧ/СПИД»;
- тренинги «Учись быть добрым»; «Профилактический день»;
- анкетирование учащихся 5-11 классов «Борьба с домашним насилием»;
- диагностика: тест «Рисунок семьи» (5 – 6 кл.)
- беседы с учащимися на темы: «Права и обязанности детей», «Если меня обижает папа», «Если в семье конфликт», «Закон и порядок», «Мы за ЗОЖ», «Права и обязанности школьников».
- лекции: «Понятие о правонарушениях, формы правовой ответственности», «Чтобы не случилось беды»;
- конкурс рисунков «Мы и закон».

Проведен месячник по профилактике правонарушений и безнадзорности среди обучающихся общеобразовательных учреждений

Алексеевского муниципального района. В рамках месячника проведено 166 профилактических мероприятий с участием 2050 обучающихся, педагогических работников и родителей (законных представителей).

В преддверии летних каникул с обучающимися (воспитанниками) образовательных учреждений проведены беседы: по профилактике правонарушений; соблюдения техники безопасности и правил поведения в общественных местах; по безопасному поведению детей на водных объектах, недопущения купания в необорудованных местах; по соблюдению правил пожарной безопасности в населённых пунктах, в быту,

в лесах; по соблюдению правил дорожного движения, правил поведения в общественном транспорте, мер безопасности на железнодорожном транспорте; соблюдение правил электробезопасности; соблюдение правил в сети Интернет-пространстве.

Организованна занятость несовершеннолетних во внеурочной деятельности в кружках и секциях с охватом 1450 обучающихся (100%).

С 1 июня на территории Алексеевского муниципального района открыты летние оздоровительных лагеря организованные на базеобразовательных организаций.

По итогам мониторинга по вопросу подготовке кадров по приоритетным направлениям воспитания обучающихся, все педагоги, выполняющие функции классных руководителей прошли курсовую подготовку по направлению «Организация деятельности педагогических работников по классному руководству». Педагоги, осуществляющие реализацию программ дополнительного образования и программ «Точки роста» прошли курсовую подготовку.

Также поддержка роста профессиональной компетенции осуществляется через участие педагогов в районных методических объединениях, конференциях и круглых столах.

Работа с родителями (законными представителями) по актуальным вопросам воспитания осуществляется на классных родительских собраниях в рамках разработанных планов. Оказывается консультативная и социально – психологическая помощь семьям, проводятся лектории индивидуальные беседы, в процессе которых вырабатываются установки, рекомендации для совместной работы по преодолению и предупреждению отклонений в поведении обучающихся; родители привлекаются к участию в школьных мероприятиях.

Во взаимодействии классных руководителей и родителей достигнут достаточно высокий уровень согласованности действий в вопросах обучения и воспитания.

Условия для эффективности воспитательного процесса представлены на разном уровне, но в целом администрация школ осуществляет достаточный уровень контроля исполнения показателей эффективности системы организации воспитания обучающихся Алексеевского муниципального района, что приводит к хорошему результату и высоким показателям.